

黃日燦 | **創辦人 + 董事長** 台灣創生平台股份有限公司 台北市大安區光復南路 632 號二樓 | Tel: 02 2704 0788

日期:2020年1月8日

主旨:台灣產業創生平台成立記者招待會

結合產業領袖, 放眼「後天」全球競爭趨勢, 致力為台灣產業注入創新轉型動能

台灣產業轉型升級的重要性眾所皆知,但身處全球競局的企業該怎麼做,才能找到下一波成長動能?發起設立「台灣產業創生平台」的產業領袖及專家相信,唯有將目光、人力及資源聚焦於「後天」未來趨勢,台灣的產業才有機會超越國際競爭對手,打造堅實長遠的優勢。

台灣產業創生平台的宗旨是為台灣產業締造脫胎換骨的重生機會,不僅要刺激創新思維,引導個人及企業看見後天、布局未來,也要培養與國際接軌的年輕世代。

台灣產業創生平台是由前眾達國際法律事務所創所合夥律師黃日燦發起,結合了多位產業領袖及專家共同設立,成員包括:台灣大哥大董事長蔡明忠、緯創資通董事長林憲銘、大聯大投資控股董事長黃偉祥、佳世達科技董事長陳其宏、信義房屋董事長周俊吉、可成科技董事長洪水樹、大亞電線電纜董事長沈尚弘、及矽谷天使投資董事長楊啟航。此外,還有 AAMA Taipei 台北搖籃計畫創辦人暨中華電信獨立董事顏漏有、上智生技創業投資董事長張鴻仁、台灣大哥大總經理暨之初創投創辦人/合夥人林之晨、台灣人工智慧學校執行長暨玉山金融控股科技長陳昇瑋、台灣科技大學教授盧希鵬、活水社企投資開發董事長鄭志凱等人參與支持。

平台工作四大主軸

為引導產業聚焦「後天」、佈局未來,平台計畫由四大工作主軸切入:

- 1. 推廣企業新創投資:全球各種破壞性創新科技風起雲湧,企業若僅仰賴內部創新,恐難因應外在環境的快速變化。平台因此希望推廣企業在內部研發之外啟動企業新創投資 (Corporate Venturing),更全方位地尋找創新動能。
- 2. **企業領導人參訪矽谷,重建連結:**近年來台灣高科技產業和矽谷之間的連結愈來愈薄弱,與當前全球科技前緣發展的距離愈來愈遙遠。平台希望透過高層深度參訪讓台灣重新掌握全球科技發展的脈動,帶動國內產業的創新動能。
- 3. 培育年輕世代產業領袖:平台希望與國內外頂尖產學研機構合作,培育具有國際視野、 洞悉未來趨勢、並能有效管理創新的年輕世代產業領袖。

4. **產業演講/座談/論壇:**平台希望透過產業聚焦討論,激盪創新思維,從自身的價值轉型開始,進而推及台灣產業,轉型升級,脫胎換骨。

2020 重點:推動企業新創投資

推動企業新創投資是台灣產業創生平台 2020 年的重點目標。近年來,全球企業投資新創的金額及件數皆快速攀升,企業新創投資已成為企業追求外部創新並尋找新成長曲線的主力之一。

2019 年 10 月由台杉資本主辦的台灣企業新創投資論壇及當天發表的白皮書,對台灣產業提出「三個 10」主張: 1. 台灣企業應將眼光放遠至未來 10 年以上的發展、2. 台灣企業應抱持投入新創投資 10 年以上的決心、3. 企業應每年提撥 10%研發經費或盈餘 (取其高) 來投資新創。

為了延續並擴大此能量,台灣產業創生平台將於 2020 年在全台各地舉辦演講、座談、參訪及論壇,以推動台灣成熟產業投資新創,加速轉型升級。

首先,平台將舉辦一系列演講及座談。台灣有許多企業已投資國內外新創多年,也有透過策略 投資成功翻轉的經驗。此系列演講及座談將邀請這些企業領袖現身說法,分享經驗,並鼓勵台 灣產業更積極投入新創投資。

同時,平台將深入北、中、南拜訪台灣主要成熟企業。除了協助推動產業新創投資,也希望深入了解台灣產業投資國內外新創的現況以及面臨的挑戰與瓶頸。

2020 年 11 月,在演講、座談及企業訪談聚集可觀能量後,平台將舉辦第二屆台灣企業新創投資論壇。有別於第一屆論壇專注於國際趨勢,第二屆論壇可能將目光轉回台灣,除了發表系列演講、座談及企業參訪的成果,也希望邀請各產業領袖一同探討如何落實「三個 10」的具體行動計畫。

科技變局來襲,轉型升級不容等待

人工智慧、數據分析、區塊鏈等科技正為各大產業帶來巨大的變革,全球龍頭企業也紛紛投入 鉅額資本,不僅表示各產業都意識到下一波科技與趨勢可能完全改變全球競爭版圖,也同時凸 顯了台灣產業加入投資未來的迫切性。